
 
REPUBLICA DE CHILE 
PROVINCIA DE TALCA 
I. MUNICIP. PENCAHUE 
CONCEJO COMUNAL 
 

   
 
 

                      ACTA DE SESION NUMERO 33 ORDINARIA 

 
       En Pencahue a 04 de Noviembre del 2010 siendo las 09:45 hrs. en 
nombre de Dios se abre la sesiòn presidida por la Alcaldesa Sra Lucy Lara 
Leiva con la asistencia de los siguientes Concejales. 
 
Sr. Juan Carlos Carreño Bravo 

            Sr. Jose Tobar Aravena (10:10 hrs.) 
Sra. Gloria Gonzàlez Avila (Licencia Mèdica) 
Sr. Ricardo Cornejo Valdes 
Sr. Carlos Moreno Gonzàlez 
Sr. Jose Castro Poblete 
 
    Actúa como Ministro de Fè el Secretario Municipal Sr. Carlos Silva 
Nùñez: 
 
Tabla: 
 

1. Aprobación acta Nº 32 
2. Cuenta Sra. Alcaldesa 

- Aprobación Carrera Atención de Pàrvulo 
            -  Licitaciòn Escuela Tapihue 

      -  Fiesta del Cordero (Dideco –Prodesal) 
 
      3.- Varios 
 
1.-Aprobaciòn Actas: 
 

- Se pone en consideración del Concejo Acta Nº 32 se aprueba sin 
observaciones. 

2.- Cuenta Sra. Alcaldesa: 
 
Sra. Alcaldesa: Informa que hubo una reunión con la presidenta del Agua potable 
de Pencahue, donde ya se puede postular el proyecto de A.P.R. Pencahue, el 
Intendente se comprometió a financiar el proyecto que es de M$ 1.200. 
            Comunica que se esta trabajando sobre el Alcantarillado de Pencahue. 
            El Edificio Municipal se empezará el año 2011. 
 
Sr. Moreno:  Manifiesta que él en sesión anterior planteo el tema del agua potable y 
que bueno que todo este caminando. 
 
Sra. Alcaldesa: informa sobre el programa de conteiner que ya esta licitado para la 
Municipalidad de Emergencia y que se instalará en el antiguo Internado que ya 
esta demolido. 
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Sr.  Moreno:  manifiesta que se debe considerar los cierros y que sean adecuados 
para oficinas. 
 
Sra. Alcaldesa:  Solicita al Concejo que se pronuncie sobre la carrera de Atención 
de Párvulos, para las niños que están en el Liceo de Pencahue. 
 
   El Concejo se pronuncia de la siguiente manera: 
Sr. Cornejo, aprueba ya que estàn las condiciones para ello. 
Sr. Carreño: aprueba, siempre que no signifique al Municipio hacer gastos 
adicionales, ya que en educación esta el mayor déficit. 
Sr. Castro: aprueba ya que es un beneficio para la parte femenina y recuerda que se 
debe poner mano dura en la parte agrícola y exigir un plan de trabajo anual. 
Sr. Moreno: aprueba ya que es importante y se debe poner mano dura en el liceo y 
trabajar para el tema recursos. 
Sr. Tobar:  Aprueba y se debe poner mano dura y presentar un plan de trabajo en 
lo agrícola para el 2011. 
 
Sra. Alcaldesa:  Plantea licitación Escuela de Tapihue, allí se presentaron 2 
licitaciones y no hubo oferentes, se esta a punto de terminar el año y se corre el 
riesgo de perder los recursos son màs o menos M$49.000, se pide licitación privada 
se hizo un ajuste al proyecto. 
 
Sr. Carreño:  Consulta si los procesos se hicieron en tiempos estipulados, porque el 
conoce solo uno, no sabe si se esta pidiendo licitación hoy, para èl esto es un nuevo 
proyecto. 
 
Sra. Alcaldesa:  Señala que el Gobierno Regional mando la información hace 3 dìas 
y allì todo se demora, la gente de Tapihue esta inquieta ya que hace tiempo y no 
pasa nada, esto es súper urgente para que se haga por eso lo puso en tabla, para 
que lo voten ahora. 
 
Sr. Carreño:  Señala que los plazos de 5 dìas son legales no es que lo haya 
inventado el Concejo,  segundo el como contratista esta en desventaja cuando le 
presentan un proyecto original, sin conocer  las glosas que se cambiaron ya que 
este es un nuevo proyecto y debería tener un trato distinto y si se llama con este 
proyecto es posible que se tenga màs oferentes, piensa que los originales oferentes 
no estàn en las mismas condiciones ya que este es un nuevo proyecto. 
 
Sra. Alcaldesa:  Señala que el tema es de no perder los recursos, pero si el Concejo 
no quiere se hará de la otra forma y se quedara de arrastre. 
 
Sr. Carreño:  Señala que aquì no hay igualdad de condiciones ya que se cambiaron 
Partidas y las condiciones cambiaron. 
 
Sra. Aste:  Manifiesta lo que pasa en el Core con los contratistas a pasado varias 
veces, los contratistas se tiran bajo y luego piden aumentar de obra e informa como 
se manejan las propuestas en el Core en relación a tiempos y formulas. 
 
Sr. Carreño: consulta si las licitaciones son 2 o 3. 
 
Sra. Aste:  Responde que contraloría exige mínimo 2 de ahí pueden hacer las que 
quieren, el problema es por presupuesto ya que estàn cerrando caja año 2010. 
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Sr. Carreño: Quiere conocer el proyecto, Sr. Cornejo quiere conocer el proyecto y 
que de una vez por todas se respete el acuerdo. 
 
Sr. Moreno:  Le gustaria conocer las licitaciones anteriores esta de acuerdo. 
 
Sr. Tobar: Quiere que se revise el proyecto y si esta de acuerdo que se haga lo màs 
ràpido. 
 
Sra. Alcaldesa: Pide al Sr. Puente que informe el procedimiento de la Escuela de 
Tapihue, proyecto. 
 
Sr. Puente:  Informa que el proyecto se llama Reposición con Mejoramiento y 
Equipamiento Escuela de Tapihue es un proyecto de arrastre del año 2008, ese año 
se llamo a licitación y se declaro desierto por no haber oferentes en el Mercado 
Pùblico, la asignación de recursos es de $49.856.000 es P.M.U Fril de Emergencia 
eso paso el 27.10.09, segunda licitación fue el 17.11.09, están los decretos que 
acreditan eso, en conversaciones con educación Talca se coordino la rebaja de 
partidas para poder tener oferentes y el 17.10.10 llegó la autorización para trabajar 
partidas, ya que a pasado mucho tiempo y el riesgo que los recursos se pierdan, se 
propone hacer licitación privada. 
 
Sr. Tobar:  Manifiesta que se quieren conocer las modificaciones al proyecto. 
 
Srta. Molnar:  Informa en detalle las modificaciones que se formularon al proyecto 
y que fueron consideradas y aceptadas por la Secretaria Ministerial de educación 
ya que no cambia en forma sustancial el proyecto puesto que se rebaja 2 partidas. 
 
Sr. Carreño:  Dice que no se ha opuesto en forma tajante a la licitación privada, la 
información por ley debe estar con 5 dìas de anticipación a la votación, lo segundo 
que si se bajan las partidas los oferentes que estuvieron en las 2 licitaciones, estan 
en desventaja con los que vendrás en forma directa, aquí no se habla de pérdida de 
dineros y se puede hacer una nueva licitación cumpliendo los ciclos. 
 
Sr. Cornejo:  Manifiesta que el concejo se pone en el plano de la ley y las cosas se 
deben hacer respaldadas, la gente les dice como están aprobando sin el tiempo 
para estudiarlos una vez màs estamos en los mismo. 
 
Srta. Molnar:  Dice que les llego un correo electrónico de fecha 02 de noviembre 
2010, donde les piden que el proyecto se ejecute, hace entrega a cada Concejal de 
copia de dicho documento. 
 
Sra. Alcaldesa:  Pide al Concejo que se pronuncie sobre la autorización para 
realizar licitaciòn privada del proyecto de Tapihue. 
     El Concejo se pronuncia de la siguiente manera: 
Sr. Carreño: Se ciñe al acuerdo del Concejo de esperar los 5 días. 
Sr. Castro: Dice que con documento en mano aprueba. 
Sr. Moreno: Manifiesta ya con este documento aprueba 
Sr. Tobar:  Aprueba 
Sr. Cornejo: Aprueba 
     Con la vocación señalada se aprueba el llamado a licitación privada del 
proyecto de Tapihue. 
 
Sr. Puente: Informa Proyecto de Reparación de Cubierta y Reparación Servicios 
Higiénicos Escuela de Corinto, cuyo costo es de M$ 32.000 de ellos M$ 6.403 son 



 4 

aportes municipal.  En Toconey se hará reparación de sala y cocina - comedor por 
un monto de M$ 55.000, se pidió una exención del aporte ,municipal, todo esto va 
por educación. 
 
Sr. Puente: Pide un nuevo acuerdo para el P.M.U. de Empleo por M$ 40.000, que ya 
fue aprobado en sesión Nº 28. 
 
Sra. Alcaldesa:  Solicita al Concejo que se pronuncie sobre lo planteado. 
 
   El Concejo ratifica el acuerdo tomado en Acta Nº28 ordinaria de fecha 13 de 
Septiembre del 2010, la ratificación es por la totalidad de los asistentes. 
 
Sra. Alcaldesa:  Recibe al Jefe de Prodesal y Dideco quienes informaron sobre la 
Fiesta del Cordero, que se realizara el 6 – 7 de Noviembre. 
 
Dideco:  Informa en  detalle las actividades que se llevaran a cabo los dìas 6 – 7 de 
Noviembre, hace entrega a cada Concejal de un programa, este es financiado por 
fondos de la cultura.  Se compraron 30 corderos para ese evento, informa las 
condiciones sanitarias en que se mataron los corderos. 
    Se les formulan las invitaciones correspondientes a cada Concejal. 
 
Varios: 
 
Sr. Cornejo: Informa que en el Colegio en la parte de Media hay una filtración de 
aguas servidas y el olor es insoportable. 
 
Sra. Alcaldesa:  Comunica que a un curso se le reubico que era el màs afectado, ella 
fue informada últimamente de ese problema. 
 
Sr. Carreño; Consulta por el pago del transporte escolar. 
 
Sra. Alcaldesa:  Informa que se cancelo ya al empresario. 
 
Sr. Carreño:  Consulta por problema que tenìa un grupo para hacer un beneficio en 
Batuco. 
 
Sra. Alcaldesa:  Informa que no se autorizo el beneficio. 
 
Sr. Castro:  Informa que la familia Miño de Batuco esta aislada, esto es en el camino 
a las Cañas. 
 
Sra. Alcaldesa: Comunica que se preocupara del tema, le informara a Obras. 
 
Sr. Castro: Comunica que en el cruce a Matancilla y frente al sitio que esta en la 
plaza votan mucha basura,  el sitio que esta frente a la plaza es un punto negro 
para el entorno. 
 
Sr. Moreno:  Consulta por el bono para los Asistentes de la Educación. 
 
Sra. Alcaldesa: Informa que no a llegado la plata. 
 
Sr. Moreno: Da cuenta sobre escombros que estàn tirando en el Club de Huasos de 
Pencahue el C.M.T. no esta cumpliendo ya que se les pidio que tiraran solo tierra y 
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alli tiraron escombros con un sin numero de materiales, allì hay transito de 
vehìculos, animales, personas etc. 
 
Sr. Tobar:  Consulta por los permisos para beneficios, quiere saber si el municipio 
tiene que ver con los terrenos donde se hacen las actividades. 
 
Sra. Alcaldesa:  Responde que el municipio no tiene responsabilidad directa y 
desgraciadamente todo cae en el Municipio. 
 
Sr. Moreno:  Informa que en reuniòn del Club de Huasos quedo claro que el 
municipio no tiene responsabilidad en el tema de las medialunas. 
 
Sr. Castro:  Plantea un fenómeno que esta pasando en el otorgamiento de permisos 
para beneficios ya que las instituciones los estàn vendiendo por una cierta cantidad 
y una persona de afuera se lleva la ganancia del beneficio. 
 
Sra. Alcaldesa:  Manifiesta que se debe mandar un oficio a las instituciones para 
aclararles la situación. 
 
Sr. Tobar: Solicita que se pague las cuotas de la Asociación de Municipalidades y se 
cancelen los medicamentos. 
 
Sr. Castro:  Pide que los permisos sean exclusivo para las instituciones. 
 
Sr. Moreno:  Considera que hay instituciones que estàn preocupadas para vender 
los permisos y vuelven una y otra vez. 
    Comenta reuniòn con personal de salud  allì asistieron delegados de afuera, el 
Jefe de Salud no estubo en esa reuniòn, considera que falta mucha responsabilidad 
del Sr. Maureira. 
 
Sra. Alcaldesa: Manifiesta que ha recibido varias quejas, pide que se cite para el 
pròximo Jueves al Sr. Maureira. 
 
Sr. Tobar:  Señala que se debe tener reuniones màs seguido con los Directores y 
Jefes de Asociación para aunar criterios etc. 
 
Sra. Alcaldesa:  No se explica porque hay tanto problema en salud. 
 
Sr. Castro: informa que llego una carta pidiendo una subvención y un chofer para 
el paseo anual del Depto. de Salud. 
 
Sra. Alcaldesa: Pide que se ponga en tabla para la próxima reunión a Secplac, 
solicitud de Subvención de Salud, presupuesto. 
 
      Se levanta la sesión a las 12:10 hrs. 
 
 
 
 
 
SR. RICARDO CORNEJO VALDES       …………………………………………………. 
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SR. JUAN CARLOS CARREÑO BRAVO ………………………………………………. 
 
 

 
 
 
SR. CARLOS MORENO GONZALEZ  …………………………………………………. 
 
 
 
 
 
SR. JOSE CASTRO POBLETE                ………………………………………………….. 

 
 
 
 
 

SR. JOSE TOBAR ARAVENA         ………………………………………………….. 
 
 
 
 
 
SRA. GLORIA GONZALEZ AVILA  ( LICENCIA MEDICA )…………………… 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  CARLOS SILVA NUÑEZ                         LUCY LARA LEIVA 
        MINISTRO DE FE                                      ALCALDESA 
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